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Monitorovanie cieľov a ukazovateľov jednotlivých programov 

a podprogramov k 30. 06. 2020 
 

 

1.       Program  Samospráva a vzťahy s verejnosťou 

 
1.1     Podprogram  Zastupiteľstvo KSK 

       

Čerpanie  bežných výdavkov predstavuje v podprograme Zastupiteľstvo KSK čiastku 

256 220 €.            

V hodnotenom období sa uskutočnili štyri zasadnutia Zastupiteľstva KSK. Z dôvodu 

prijímania opatrení v súvislosti s krízovou situáciou spôsobenou ochorením COVID – 19 sa 

dve zasadnutia uskutočnili prostredníctvom videokonferencie. Na uvedených zasadnutiach 

zastupiteľstva bolo prerokovaných 58 materiálov. 

Po obsahovej stránke na programe ich rokovaní rezonovala problematika financovania 

všeobecne v intenciách schváleného rozpočtu, kde bola schválená jeho prvá úprava. Na 

rozdiel od predchádzajúcich rokov je v rozpočte premietnutá iba časť investičných akcií, ktoré 

boli schválené v minulých obdobiach. Dôvodom je predpokladaný výpadok pôvodne 

plánovaného výnosu z dane z príjmov fyzických osôb spôsobený pandémiou koronavírusu. 

Investičné akcie, ktorých realizáciu je možné presunúť na neskoršie obdobie, budú zapojené 

do rozpočtu, keď to finančná situácia KSK dovolí. Zatiaľ budú v zásobníku investičných akcií 

a uvoľnené finančné prostriedky v peňažných fondoch KSK by boli v prípade núdze 

navrhnuté na krytie výpadku daňových príjmov alebo výdavkov na opatrenia v súvislosti  

s pandémiou koronavírusu. 

  Schválený bol Záverečný účet KSK za rok 2019, a to bez výhrad. Návrh VZN KSK 

o poskytovaní dotácií a návrh Štatútu Dotačnej komisie KSK pre poskytovanie dotácií bol na 

zastupiteľstvo predložený dvakrát, k uvedenej problematike sa uskutočnilo niekoľko 

pracovných stretnutí, vzájomný konsenzus sa však nedosiahol. 

Hlavný kontrolór KSK podal na februárovom zasadnutí zastupiteľstva správu 

o kontrolnej činnosti Útvaru hlavného kontrolóra KSK za rok 2019, ktorú vzalo zastupiteľstvo 

na vedomie. Na júnovom zasadnutí zastupiteľstva predložil hlavný kontrolór KSK návrh 

plánu kontrolnej činnosti na 2. polrok 2020, ktorý zastupiteľstvo vzalo na vedomie 

s doplnením o vykonanie komplexnej kontroly hospodárenia s verejnými finančnými 

prostriedkami a efektívnosti nakladania s  finančnými prostriedkami na Gymnáziu Ľudovíta 

Štúra v Michalovciach v období od 1. 1. 2018 do 1. 1. 2020 a o vykonanie kontroly 

nájomných vzťahov s  nájomcom Marek Bedaj – MEMED, ktorý mal uzatvorenú nájomnú 

zmluvu so Zemplínskym múzeom v Michalovciach. 

Zastupiteľstvo vzalo na vedomie Koncepciu fungovania a činnosti Zastúpenia KSK pri 

EÚ, schválilo vstup KSK za člena združenia Rada letiskových regiónov (ARC) a poskytnutie 

pravidelného ročného členského príspevku KSK. 

V rámci 2. etapy protikorupčných opatrení zastupiteľstvo schválilo Rokovací poriadok 

komisií Zastupiteľstva KSK a na júnovom zasadnutí dodatok k tomuto rokovaciemu poriadku 

z dôvodu  zmeny zákona č. 302/2001 Z. z. o samospráve vyšších územných celkov v znení 

neskorších predpisov prijatej v súvislosti s COVID-19. Zastupiteľstvo taktiež schválilo 

Zásady hospodárenia s majetkom KSK s účinnosťou od 01. 04. 2020. Potrebu zmeny 

a doplnenia niektorých ustanovení Zásad hospodárenia s majetkom KSK priniesla aplikačná 

prax pri nakladaní s majetkom KSK. Na aprílovom zasadnutí schválilo Dodatok č. 1 k týmto 

zásadám. 

Na februárovom zasadnutí bola podaná informácia o stave mosta M158 cez rieku 

Laborec za mestom Strážske – časť Krivošťany, ktorého rekonštrukcia stále prebieha 
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a Informatívna správa o ukončení výchovno - vzdelávacieho procesu v elokovanom 

pracovisku Sečovce a krokoch pre následné zrušenie pracoviska. V dôsledku pandémie 

koronavírusu je počnúc aprílovým zasadnutím zastupiteľstva podávaná aktuálna informatívna 

správa o opatreniach v boji proti koronavírusu. Zastupiteľstvo vymenovalo  

6 riaditeľov organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK, vzalo na vedomie Informáciu  

o výsledku kontroly „Tepelné hospodárstvo škôl a školských zariadení v pôsobnosti KSK“ 

vykonanej NKÚ SR a o opatreniach prijatých KSK na odstránenie kontrolou zistených 

nedostatkov a Informáciu o výsledku kontroly “Vyššie územné celky – tvorcovia a realizátori 

vybraných verejných politík“ vykonanou NKÚ SR a o opatreniach prijatých KSK 

na odstránenie kontrolou zistených nedostatkov. Zastupiteľstvo schválilo zmeny v obchodnej 

spoločnosti ORID, s. r. o., a to zmenu obchodného mena spoločnosti na Hmotné rezervy 

KSK, s. r. o., vymenovalo ďalšieho konateľa a troch členov dozornej rady spoločnosti 

a schválilo poskytnutie návratnej bezúročnej finančnej výpomoci pre danú obchodnú 

spoločnosť. Zastupiteľstvo ďalej schválilo revidovaný Interný manuál procedúr pre Fond 

malých projektov. Na májovom zasadnutí zastupiteľstvo vymenovalo 3 členov Správnej rady 

Agentúry na podporu regionálneho rozvoja Košice, n. o. na trojročné funkčné obdobie. Na 

rovnakom zasadnutí zastupiteľstvo vzalo na vedomie odpočet prác zrealizovaných v rámci 

Akčného plánu Programu obnovy krajiny Košického kraja za rok 2019 a schválilo Akčný 

plán Programu obnovy krajiny Košického kraja na rok 2020. Na júnové zasadnutie bola 

predložená zmena a doplnenie VZN KSK č. 1/2002 o používaní symbolov KSK  

a Informatívna správa o vybraných investičných aktivitách KSK, ktorá pozostávala zo štyroch 

materiálov týkajúcich sa „Strategického parku Haniska“, spoločnosti InoBat, spoločnosti 

GeoSurvey, s. r. o. a spoločnosti GLIP KOŠICE, a. s. 

V oblasti školstva sa riešila otázka delegovania zástupcov zriaďovateľa z radov 

poslancov do rád škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK, 

spolufinancovanie projektov siedmych stredných odborných škôl, v zriaďovateľskej 

pôsobnosti KSK, zaradenie dvoch elokovaných pracovísk do siete škôl a školských zariadení 

SR a zaradenie a následné zriadenie Výdajnej školskej jedálne v Rožňave do siete škôl  

a školských zariadení SR. Z dôvodu prerušenia vyučovania na školách a školských 

zariadeniach od 16. marca 2020 a v dôsledku predpokladaného výpadku podielových daní, 

bola zastupiteľstvom schválená úprava výšky dotácie na obdobie od 01. 06. 2020 do  

31. 12. 2020 na žiakov základných umeleckých škôl, jazykových škôl a školských zariadení. 

Ďalej zastupiteľstvo schválilo pozastavenie výberu mesačného príspevku na čiastočnú úhradu 

nákladov v školách a  v školských zariadeniach v čase od rozhodnutia Ministerstva školstva, 

vedy, výskumu a  športu SR, t. j. od 16. 03. 2020 do dňa, ktorý bude predchádzať dňu 

obnovenia ubytovacích služieb v školských internátoch, realizovania činností v centrách 

voľného času a  prevádzkovania školských jedální. Zastupiteľstvo ďalej schválilo zmenu 

názvu pätnástich SOŠ v súlade so zákonom o odbornom vzdelávaní a príprave a o zmene  

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 

V rámci majetkových vecí zastupiteľstvo na májovom zasadnutí schválilo zámenu 

pozemkov v obci Čaňa, prevod spoluvlastníckych podielov k pozemku pod bytovým domom 

na ul. Školská 3 v Michalovciach a predaj hnuteľného majetku z projektu MIKADO. 

Zastupiteľstvo na júnovom zasadnutí schválilo ukončenie nájmu k časti nebytových 

priestorov v zdravotníckych zariadeniach v Košiciach, ukončenie nájmu k hnuteľnej veci 

v nájme spoločnosti Svet zdravia, a. s., zámenu pozemkov medzi KSK a obcou Odorín 

a nájom nebytových priestorov pre Tabačku Kulturfabrik, n. o. 

V sociálnej oblasti zastupiteľstvo schválilo predfinancovanie a spolufinancovanie 

projektu „Rozhýbme bariéry v nás“ pre DOMKO - DSS Košice, ktorého zriaďovateľom je 

KSK. Účelom tohto projektu je spájať zdravých a chorých ľudí na slovensko – maďarskej 

strane a prenos pozitívnych modelov do jednotlivých regiónov. Zastupiteľstvo taktiež 
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schválilo  predfinancovanie a spolufinancovanie projektu „MOST ÚSMEVOV - prehliadka 

umeleckej tvorivosti ľudí so zdravotným postihnutím a organizovanie kreatívnych 

workshopov pre ľudí so zdravotným postihnutím“ pre rovnakého konečného prijímateľa. Na 

júnové zasadnutie bol predložený návrh VZN KSK o výške úhrady za sociálnu službu, 

o spôsobe jej určenia a platenia v zariadeniach sociálnych služieb v zriaďovateľskej 

pôsobnosti KSK. Zastupiteľstvo vzalo na vedomie Správu o realizácii Koncepcie rozvoja 

sociálnych služieb v KSK za rok 2019 a v rámci 9. etapy Optimalizácie siete sociálnych 

služieb poskytovaných zariadeniami v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK schválilo zmenu 

uznesenia o rozšírenie predmetu činnosti rozpočtovej organizácie IDEA a zrušenie uznesenia, 

ktorým bolo schválené rozšírenie predmetu činnosti rozpočtovej organizácie LÚČ Šemša 

z dôvodu nepriaznivej finančnej situácie v súvislosti s výpadkom príjmov v rozpočte KSK. 

V oblasti kultúry zastupiteľstvo vzalo na vedomie Informatívnu správu  

o využívaní finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu a štrukturálnych fondov EÚ  

a fondov EHP KSK v odvetví kultúry, ďalej schválilo Racionalizačné opatrenia  

v kultúrnych organizáciách zriadených KSK. 

V oblasti dopravy zastupiteľstvo na júnovom zasadnutí vymenovalo generálneho 

riaditeľa Správy ciest KSK a vzalo na vedomie Vyhodnotenie zimnej údržby ciest II. a III. 

triedy v zimnom období 2019/2020. 

Komisie zastupiteľstva, ako jeho poradné orgány, v priebehu 1. polroka 2020 celkovo 

zasadali 43 - krát. Z dôvodu vyhlásenej mimoriadnej situácie súvisiacej so šírením ochorenia 

COVID-19 sa z celkového počtu 43 zasadnutí uskutočnilo 22 formou individuálnych 

rokovaní komisií a hlasovaní „Per rollam“. Komisia na ochranu verejného záujmu pri výkone 

funkcií verejných funkcionárov zasadala 2 krát v súvislosti s odovzdávaním oznámení 

funkcií, zamestnaní, činností a majetkových pomerov poslancov za rok 2019. Rokovania 

komisií boli obsahovo orientované predovšetkým na diskusiu a schvaľovanie uznesení 

k materiálom, ktoré boli predmetom zasadnutí Zastupiteľstva KSK. V  uvedenom období 

došlo k  personálnym zmenám v troch komisiách Zastupiteľstva KSK. 

  

1.2    Podprogram  Cestovný ruch  

 

   Na činnosť podprogramu Cestovný ruch boli vyčerpané výdavky vo výške                 

449 241 €, z toho čerpanie bežných výdavkov predstavuje čiastku 442 431 €  a čerpanie 

kapitálových výdavkov čiastku 6 810 €. Členský príspevok pre Krajskú organizáciu 

cestovného ruchu Košice Región Turizmus (ďalej len „KRT“) bol poskytnutý vo výške  

395 000 €.                      

  Výkonnosť cestovného ruchu, rovnako ako v globálnom meradle, bola nepriaznivo 

ovplyvnená zavádzanými opatreniami proti šíreniu koronavírusu. Počet návštevníkov 

v ubytovacích zariadeniach na území KSK za 1. štvrťrok 2020 dosiahol 59 236 návštevníkov 

(pokles oproti rovnakému obdobiu minulého roka bol 19 %). Počet prenocovaní za 1. kvartál 

2020 dosiahol 146 372 prenocovaní (pokles oproti rovnakému obdobiu minulého roka bol  

14 %). Oproti minulému roku vzrástla dĺžka prenocovania z 2,3 na 2,5 noci. 

  Základnými koordinačnými nástrojmi v oblasti cestovného ruchu je Stratégia rozvoja 

cestovného ruchu do roku 2020 a Stratégia rozvoja cyklistickej dopravy a cykloturistiky  

v KSK. V rámci výzvy programu Terra Incognita na podporu cestovného ruchu pre rok 2020  

podporil KSK 9 projektov zameraných na ekoturizmus. Ďalším podporným mechanizmom, 

ktorý využíva KSK pre zber a vyhodnocovanie dát v cestovnom ruchu a kultúre je platforma 

„Destination business intelligence system“ (DBIS). 

  V rámci cezhraničnej a medzinárodnej spolupráce  realizuje KSK projekt 

„EcoVeloTour“, ktorý je súčasťou Dunajského nadnárodného programu Interreg  a projekt 
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 „52 skúseností z karpatského spôsobu života: znovuobjavovanie tradičných typov pracovnej 

kultúry“ podporeného z  programu cezhraničnej spolupráce ENI. 

  V prvom polroku 2020 spustil KSK propagačnú kampaň „Kraj sveta - Košický 

svetový kraj“. 

  Spolupráca s aktérmi v cestovnom ruchu je realizovaná aj v oblasti rozvoja 

cykloturistiky, a to predovšetkým na Zemplínskej šírave (pokračujúca spolupráca so 

Zemplínskou oblastnou organizáciou cestovného ruchu) a na južnom Spiši (spolupráca 

s OOCR Slovenský raj & Spiš).  V rámci  skvalitnenia turistickej infraštruktúry bola v prvej 

polovici roku 2020 zrealizovaná obnova cykloturistického značenia na Zemplíne 

a v súčasnosti prebieha aktualizácia priestorových informačných cyklomáp na južnom Spiši. 

S cieľom zadefinovať konštrukčné riešenia cyklistických cestičiek bola zrealizovaná 

Technicko-ekonomická štúdia pre Zemplínsku cyklomagistrálu v úseku Zalužice - Lúčky. 

 

1.3    Podprogram  Propagácia a vzťahy s verejnosťou 

 

Čerpanie  bežných výdavkov v podprograme Propagácia a vzťahy s verejnosťou 

predstavuje čiastku 85 632 €.            

  Úrad KSK distribuoval propagačné materiály k benefitom pre darcov krvi, vytvoril 

tlačenú brožúru s prehľadom krajských stredných škôl, ktorá bola doručená na základné školy 

v kraji, distribuoval propagačné materiály ku Krajskej hokejovej akadémii, vytvoril 

informačnú kampaň pre zmierňovanie negatívnych dopadov pandémie koronavírusu v kraji  

a zabezpečil informačnú brožúru pre možných investorov v kraji. 

  Noviny KSK „Rozhýbaný kraj“ pravidelne informujú o dianí v kraji v dvojmesačných 

intervaloch po zasadnutí Zastupiteľstva KSK. K júnu vyšli tri čísla, ktoré boli distribuované 

do všetkých domácností v kraji. 

  Za 1. polrok 2020 bolo vydaných 129 tlačových správ a viac ako 50 rozhlasových 

reportáží. 

  Kampane a strategické projekty boli do veľkej miery ovplyvnené pandémiou 

koronavírusu. Téma pandémie bola samostatnou komunikačnou kampaňou, ku ktorej boli 

pripravené grafiky s PištomVýchodňarom, ktoré slúžili na edukáciu obyvateľov kraja, ako sa 

chrániť pred nákazou. Ďalším projektom je televízny magazín „Rozhýbaný kraj“. Do konca 

júna bolo spracovaných 8 televíznych magazínov, ktoré vysielajú lokálne televízie pôsobiace 

na území Košického kraja, vrátane rómskej internetovej televízie. 

  Úrad KSK pravidelne zverejňuje informácie o voľných pracovných miestach. Na 

webovej stránke Profesia.sk bolo od začiatku roka 2020 zverejnených  

23 inzerátov, v denníku Korzár boli zverejnené 4 inzeráty a pre zvýšenie transparentnosti 

prebehlo 11 online prenosov. 

  Pre zlepšenie komunikácie s občanmi sa redizajnuje stránka webové sídlo KSK 

web.vucke.sk. Vytvorené boli podstránky k Zastúpeniu KSK pri EÚ a projektu Agrokruh. 

V procese tvorby je stránka venovaná stredným školám v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK. 

 

1.4    Podprogram  SO pre IROP 

 

Čerpanie bežných výdavkov v podprograme SO/RO predstavuje čiastku 164 944 €. 

 K 30. 06. 2020 je na základe uzavretých zmlúv o poskytnutí NFP podporených  

88 projektov zameraných na naplňovanie cieľov IROP a RIÚS, ktoré sú implementované na 

úrovni SO pre IROP KSK.  

V prioritnej osi 1 pre oblasť dopravy je podporených 16 projektov, v prioritnej osi  

2 pre oblasť školstva 60 projektov, pre sociálnu oblasť 2 projekty a v prioritnej osi 4 pre 
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oblasť zlepšenia kvality života s dôrazom na životné prostredie (budovanie prvkov zelenej 

infraštruktúry, vodovodov a kanalizácií) 10 projektov. 

Pokiaľ ide o plnenie ukazovateľa počtu schválených žiadostí o platbu, ich počet činí  

5 žiadostí. Vzhľadom na celkový vývoj finančnej implementácie IROP na celoštátnej úrovni 

nárast tohto ukazovateľa očakávame až v budúcom období. Tento stav ovplyvnila najmä 

pandémia koronavírusu a opakujúce sa procesy verejného obstarávania. 

V priebehu 1. polroka 2020 bolo ukončených 43 kontrol v oblasti verejného 

obstarávania a 1 kontrola projektu priamo na mieste. Aj v tomto prípade ovplyvnila kontrolnú 

činnosť najmä pandémia koronavírusu, počas ktorej nebolo možné vykonávať kontroly 

projektov priamo u prijímateľov. 

 

 

2. Program   Komunikácie 
 

2.1    Podprogram   Správa, bežná a zimná údržba ciest a mostov  

  

V podprograme Správa, bežná a zimná údržba ciest a mostov  boli výdavky vyčerpané 

vo výške 11 605 526 €, z toho čerpanie bežných výdavkov predstavuje čiastku 8 546 706 €  

a čerpanie kapitálových výdavkov čiastku 3 058 820 €. 

Pre zabezpečenie zjazdnosti komunikácií ako výsledkovo orientovaného cieľa v rámci 

celkovej situácie je nutné konštatovať, že v zmysle zákona č. 135/1961 Zb. o pozemných 

komunikáciách (cestný zákon) v znení neskorších predpisov je povinnosťou správcu 

komunikácií  zabezpečiť zjazdnosť komunikácií a bezpečnosť cestnej prevádzky. Zjazdnosť 

ciest bola počas celého roka zabezpečená na 1920,6  km ciest udržiavaných v zimnom období 

a na 1956 km ciest  udržiavaných v rámci bežnej údržby, čím boli splnené ukazovatele 

výsledku. 

  V prvom polroku 2020 boli náklady na činností zimnej údržby v zime udržiavaných 

1913,8 km ciest vo výške  1 390 €/km.  

  Zníženie nákladov oproti 1. polroku 2019 bolo spôsobené miernejšími zimnými 

klimatickými podmienkami tak, ako je to podrobne uvedené vo vyhodnotení ZÚC 2019/2020. 

Obnova vodorovného dopravného značenia ciest bola realizovaná v dĺžke 199 km, 

kosenie trávnatých plôch cestného telesa na ploche 10 882 tis. m
2 

a oprava porúch povrchu 

vozoviek na ploche 152 584 m
2
. 

Všetky činnosti vyhodnotené v časti ostatných ukazovateľov prebiehajú v zmysle 

plánu bežnej údržby. 

 

2.2 Podprogram  Cyklistická mobilita  

 
V podprograme Cyklistická mobilita neboli za 1. polrok 2020 vyčerpané žiadne 

finančné prostriedky. 

  Základným koordinačným nástrojom využívaným v tejto oblasti je Stratégia rozvoja 

cyklistickej dopravy a cykloturistiky v Košickom samosprávnom kraji a v rámci nej 

navrhnutá regionálna diaľková cyklistická sieť, tzv. kostrová sieť cyklistických trás.  

 

Cyklotrasa EuroVelo 11, úsek Družstevná pri Hornáde - Kostoľany nad Hornádom 

 

  Pre úsek cyklotrasy EuroVelo 11 časť A.1 - úsek Družstevná pri Hornáde  

(k. ú. Tepličany) a Kostoľany nad Hornádom je spracovaný geometrický plán a je pripravená 

Zmluva o vzájomnej spolupráci Košického samosprávneho kraja s obcami Družstevná pri 

Hornáde a Kostoľany nad Hornádom pri realizácii cyklistickej infraštruktúry. Pripravuje sa 
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proces verejného obstarávania na výber spracovateľa projektovej dokumentácie pre stavebné 

povolenie a realizačný projekt (návrh zmluvy o dielo, vrátane opisu predmetu zákazky).  

 

Zemplínska cyklomagistrála, úsek Zalužice - Lúčky  

 

  Spoločnosť Vodales s. r. o. Zvolen odovzdala Úradu Košického samosprávneho kraja 

Technicko - ekonomickú štúdiu Zemplínskej cyklomagistrály, úsek Zalužice - Lúčky a na 

základe záverov tejto štúdie vedenie Košického samosprávneho kraja rozhodlo o výbere 

konštrukcie cyklistickej cestičky (s povrchom aj pre korčuliarov), je pripravená Zmluva 

o vzájomnej spolupráci Košického samosprávneho kraja s obcami Zalužice a Lúčky pri 

realizácii cyklistickej infraštruktúry, pripravuje sa proces verejného obstarávania na výber 

spracovateľa projektovej dokumentácie pre územné rozhodnutie a stavebné povolenie (návrh 

zmluvy o dielo, vrátane opisu predmetu zákazky).  

  Na Gemerskej cyklistickej vetve v katastroch Slavec - Brzotín - Rožňava - Betliar je 

spracovaný projektový zámer.  

  V súčasnosti sa spracováva „Manuál dobrej cyklodestinácie“, ktorého cieľom bude 

zostaviť odporúčania, ako vybudovať turistickú destináciu atraktívnu aj pre cyklistov. 

Princípy zadefinované v manuáli budú následne uplatnené na turistickú destináciu 

Zemplínska šírava a okolie.  

  Propagácia ponuky cykloturistických trás na území Košického kraja je realizovaná 

prostredníctvom portálu http://ke.cykloportal.sk/. 

 

2.3    Podprogram   Projekty z fondov EÚ a ŠR 

 

Čerpanie výdavkov v tomto podprograme predstavuje čiastku 2 775 009 €, z toho 

čerpanie rozpočtu bežných výdavkov predstavuje čiastku 29 040 € a čerpanie rozpočtu 

kapitálových výdavkov čiastku 2 745 969 €. 

  Bežné výdavky boli vyčerpané na spracovanie potrebných dokumentov ku 

kapitálovým projektom. Ide napríklad o cost-benefit analýzy alebo vypracovanie povinných 

auditov ku cestným komunikáciám. 

  Kapitálové výdavky boli čerpané pri implementácii nasledovných projektov: 

 Cesta II/582 Michalovce - Sobrance 

 Cesta II/555 Michalovce - Veľké Kapušany - Kráľovský Chlmec 

 Cesta II/547 hranica okresov KE/KS - Spišské Vlachy I. etapa 

 Plán udržateľnej mobility Košického kraja 

 

 

3.      Program   Doprava 
 

3.1    Podprogram   Služby vo verejnom záujme 

 

Čerpanie bežných výdavkov v tomto podprograme predstavuje čiastku 11 148 662 €. 

    Pravidelná autobusová doprava je v roku 2020 zabezpečená dopravnými službami vo 

verejnom záujme pre všetky obce Košického samosprávneho kraja. Košický samosprávny 

kraj má uzatvorené zmluvy o službách vo verejnom záujme s dopravcami eurobus, a. s.  

a ARRIVA Michalovce, a. s. Rozsah dopravných služieb je prerokovaný so všetkými 

zástupcami obcí v Košickom kraji za účasti autobusových dopravcov a železničného 

dopravcu. 

  Od 13. 3. 2020 došlo k mimoriadnym zmenám cestovných poriadkov. Obmedzenia  

v službách vo verejnom záujme boli realizované z dôvodu rapídneho poklesu cestujúcich, 

http://ke.cykloportal.sk/
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pretože pre pandémiu koronavírusu bola obmedzená mobilita obyvateľstva (zatvorené školy, 

obchody, služby). V roku 2020 bude pokračovať skvalitňovanie dopravných služieb obnovou 

vozového parku dopravcov a zlepšovaním nadväzností na iné druhy verejnej dopravy. 

Zároveň sa pripravuje v spolupráci s IDS Východ, s. r. o zmena aktuálnej kilometrickej 

pásmovej tarify na zónovú tarifu v prímestskej autobusovej doprave v Košickom  

a Prešovskom kraji, ktorá bude základom pre vznik tarify IDS. 

 

 

4.       Program   Kultúra 
 

4.1  Podprogram  Kultúrna identita 

 

V tomto podprograme bolo v 1. polroku 2020 čerpanie bežných výdavkov vo výške                  

283 348 €. 

  V rámci plnenia Koncepcie rozvoja kultúry v Košickom samosprávnom kraji na roky 

2020 – 2025 boli v programoch Regionálna kultúrna identita, Kultúrny cestovný ruch  

a Kreatívny priemysel, za každý úsek kultúry (knižnice, múzeá, divadlá, kultúrne centrá 

a osvetové zariadenia) vybrané konkrétne indikátory, ktoré budú kultúrne organizácie 

v spolupráci s úradom KSK v roku 2020 pilotne sledovať a napĺňať. 

  V rámci programu  Kultúrny cestovný ruch bola zrealizovaná tlač aktualizovaných  

propagačných materiálov pre múzeá a galérie.   

  Ďalej bola začatá realizácia procesov Optimalizácia správy a prevádzky kultúrnych 

organizácií a Racionalizačné opatrenia v kultúrnych organizáciách v zriaďovateľskej 

pôsobnosti KSK. 

  V zmysle Koncepcie rozvoja kultúry v Košickom samosprávnom kraji na roky 2020 – 

2025 bola dňa 20. 2. 2020 vyhlásená interná výzva na predkladanie projektov pre kultúrne 

organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK. Predložených bolo 14 projektov. Hodnotenie 

vykonali interní a externí hodnotitelia. Napokon z predložených návrhov boli schválené  

4 projekty na financovanie vo výške 116 000 eur. Pôvodne bola v rozpočte KSK vyčlenená 

alokácia 180 000 €, vzhľadom k opatreniam spojených s pandémiou koronavírusu bola 

alokácia znížená. 

  Schválené boli nasledovné projekty: 

 Východoslovenská galéria - ENTER- galéria 21. st. vo výške 28 036 eur, 

 Banícke múzeum v Rožňave - Dioráma – banská štôlňa vo výške  29 980 eur, 

 Múzeum Spiša v Spišskej Novej Vsi - Príbeh jedného ateliéru, virtuálna realita, vo 

výške 28 300 eur, 

 Zemplínska knižnica G. Zvonického v Michalovciach - Mobilizácia kreatívneho 

potenciálu v regióne Zemplín, vo výške 29 973 eur. 

 

  Činnosť kultúrnych zariadení bola značne ovplyvnená pandémiou koronavírusu. Na 

základe pokynu predsedu č. 7/2020 boli od 10. 3. 2020 zatvorené kultúrne organizácie pre 

zamedzenie šírenia ochorenia. Z toho dôvodu všetky naplánované aktivity zariadení boli 

zrušené. Kultúrne organizácie boli vyzvané, aby začali sprístupňovať kultúrne služby 

obyvateľom vo virtuálnom priestore  (napr. virtuálne prehliadky, sprístupnenie filmov, 

inštruktážnych videí, aktívna komunikácia na sociálnych sieťach so sledovateľmi, kreatívne 

výzvy pre deti aj pre dospelých, online čitateľské kluby, e –learningy, atď.). Niektoré kultúrne 

organizácie začali v rámci obmedzených kapacít  vo vlastnej réžii šiť ochranné rúška 

(divadelné dielne, osvetové strediská a pod.). 

  Z Úradu KSK bol vydávaný newsletter o ponuke kultúrnych služieb on-line, ktorý je 

distribuovaný na viac ako 390 adries v celom kraji. 
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 23. 3. 2020 - Mimoriadny kultúrny newsletter  KSK Marec/Apríl 2020 

 08. 4. 2020 - Mimoriadny kultúrny newsletter KSK – Apríl 2020 

 29. 4. 2020 - Mimoriadny kultúrny newsletter KSK - Máj 2020 

 

  Na oficiálnych stránkach KSK v podsekcii Kultúra bola zverejnená ponuka online 

aktivít kultúrnych organizácií KSK. 

 23.3.2020 - Za kultúrou z pohodlia domova I. 

 06.4.2020 - Za kultúrou z pohodlia domova II. 

 29.4.2020 - Za kultúrou z pohodlia domova III.  

 

  Ponuka online aktivít aj kultúrne newslettre  KSK sú zverejnené na stránke KSK/ 

podsekcia kultúra/ Aktuality. Boli predložené aj námety na tlačové správy, odkazy na 

Facebook, Instagram a pod. 

  Kultúrne zariadenia si na svoju činnosť získavajú financie najmä prostredníctvom 

dotácií, grantov a  sponzorov. Za obdobie 1. polroka 2020 bolo schválených spolu  

95 projektov so schválenou sumou viac ako 400 000 eur a preto možno konštatovať, že 

kultúrne zariadenia sú v získavaní externých zdrojov financovaní aktívne. Polročné výsledky 

sú v súlade s ukazovateľom na úrovni predchádzajúcich rokov, no konečnú úspešnosť bude 

možné vyhodnotiť až koncom roka. Úrad KSK na schválené projekty rozdelí finančné 

prostriedky na spolufinancovanie týchto projektov účelovým zvýšením rozpočtu v 2. polroku 

2020, kedy budú vyhodnotené všetky výzvy, v rámci ktorých boli podané projekty. Aj tento 

proces je posunutý pre pandémiu koronavírusu. Dlhodobý priemer však bol dodržaný.  

   Aj napriek pandémii koronavírusu je možné v súčasnosti z dostupných údajov 

konštatovať, že ukazovatele budú do konca roka 2020 splnené.   

  V súčasnosti je pri dodržaní prísnych hygienických a bezpečnostných predpisov 

činnosť kultúrnych zariadení postupne obnovovaná.  

 

4.2  Podprogram  Optimalizácia fungovania kultúrnych zariadení 
                           

Čerpanie výdavkov v tomto podprograme predstavuje čiastku 5 402 569 €, z toho 

čerpanie bežných výdavkov predstavuje čiastku 5 226 693 € a čerpanie kapitálových 

výdavkov čiastku 175 876 €.  

       V rámci pokračovania optimalizačného procesu realizuje Úrad KSK prijaté 

racionalizačné opatrenia v kultúrnych organizáciách. Chod kultúrnych organizácií bol 

ovplyvnený situáciou pre pandémiou koronavírusu. Okrem prispôsobených aktivít kultúrne 

organizácie spolupracovali s Úradom KSK pri napĺňaní prijatých pokynov či odporúčaní 

krízového štábu KSK.  

  Úrad KSK  koordinoval a metodicky usmerňoval kultúrne organizácie v oblastiach: 

- relevantných bezpečnostných opatrení vyplývajúcich zo zasadnutí Krízového štábu 

KSK, 

- pracovno-právnych vzťahov v období mimoriadnej situácie (ako napr. home office, 

prekážka v práci a pod.), 

- vypracovania plánu fungovania organizácie počas mimoriadnej situácie, ktorého 

plnenie bolo z úrovne odboru monitorované,  

- individuálnych problémov jednotlivých kultúrnych organizácií, vrátane sektorových 

špecifík  (rušenie a presun festivalov, projekty z Fondu na podporu umenia a pod.). 
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  Hlavná pozornosť z hľadiska aktivít sa v kultúrnych organizáciách presunula do online 

priestoru, aby sa udržiaval kontakt s verejnosťou, pokračovali však aj technické činnosti ako 

opravy, fungovala projektová činnosť – písanie žiadostí o projekty a podľa typov organizácií 

sa realizovali aj mnohé špecializované činnosti (revízie, hodnotenie súťaží online a pod.). 

 

4.3  Podprogram  Kultúrne dedičstvo a kultúrny turizmus 

 

V podprograme Kultúrne dedičstvo a kultúrny turizmus boli bežné výdavky vyčerpané 

vo výške 26 500 €. 

  Za sledované obdobie postupne prezentovali niekoľko desiatok rôznych videí, 

virtuálnych výstav, vzdelávacích programov, kvízov, fyzikálnych pokusov, náuky tanca, 

fotoprezentácie, súťaže o najkrajšiu kraslicu, minikurzy varenia, predstavenie zvykov, 

tradícií, zaujímavosti z regiónov, pamätihodnosti  atď. 

  V sledovanom období došlo k zmene v realizácii pôvodných postupových súťaži 

v oblasti záujmovo-umeleckej činnosti, ktorých vyhlasovateľom je Národné osvetové centrum 

(NOC), ako aj Slovenská ústredná Hvezdáreň. Na základe usmernenia Národného osvetového 

centra z 1. 4. 2020 boli prehodnotené krajské súťaže v pôvodnom počte 12 a cca 25 

regionálnych súťaží, predovšetkým z pohľadu možnosti presunutia termínov na neskoršie 

obdobie, ako aj spôsobu realizácie vo virtuálnom priestore. Organizácie priebežne 

koordinovali postup s aktérmi, hodnotiteľmi, porotcami, prepracovávali propozície v zmysle 

usmernení. Doteraz nezrealizované krajské súťaže budú realizované v posunutých termínoch 

v 2. polroku, vo väčšine prípadov v mesiacoch september - november. Informácie o zmenách 

boli zverejnené na web stránkach kultúrnych organizácií a KSK. 

  V prípade festivalov krajského významu a ďalších vybraných  aktivít TĽK v počte 

vyše 30 boli termíny posunuté na neskoršie obdobie a tieto termíny boli zverejnené na 

webovej stránke organizácie s krajskou pôsobnosťou a webovej stránke KSK, avšak reálne 

možnosti pre uskutočnenie festivalových aktivít (vzhľadom na ich obvyklý masovejší  

charakter) sú v súčasnosti otázne. 

  Pre 5 regionálnych knižníc (Verejná knižnica Jána Bocatia v Košiciach, Zemplínska 

knižnica Gorazda Zvonického v Michalovciach, Zemplínska knižnica v Trebišove, Spišská 

knižnica v Spišskej Novej Vsi, Gemerská knižnica v Rožňave) a ďalších 8 kultúrnych 

zariadení, kde majú špecializovanú odbornú knižnicu (Kultúrne centrum Medzibodrožia 

a Použia v Kráľovskom Chlmci, Východoslovenské múzeum v Košiciach, Múzeum Spiša 

v Michalovciach, Zemplínske múzeum v Michalovciach, Banícke múzeum v Rožňave,  

Múzeum a Kultúrne centrum južného Zemplína v Trebišove, Východoslovenská galéria 

v Košiciach a Galéria umelcov Spiša v Spišskej Novej Vsi) bolo prerozdelených 30 000 eur 

na nákup kníh. Rozdelenie prostriedkov bolo navrhované na základe kategorizácie knižníc 

podľa veľkosti knižného fondu. Je možné konštatovať, že bolo naplnených 100 % plánu 

financovania tohto úseku.  

  Ostrovy kultúry je spoločný názov 6 otvorených zón (OZ) v Košiciach v správe  

5 kultúrnych inštitúcií v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK, ktoré boli realizované v rámci 

programu Európske hlavné mesto kultúry - Košice 2013 (EHMK 2013).  Ide o OZ 1 - 

Historická účelová budova Východoslovenského múzea v Košiciach; OZ 2 - 

Východoslovenská galéria v Košiciach; OZ 3 - Bábkové divadlo v Košiciach; OZ 4 - 

Nádvorie Barkóczyho paláca, Verejná knižnica Jána Bocatia v Košiciach; OZ 5 - Verejná 

knižnica Jána Bocatia, Hviezdoslavova ulica v Košiciach; OZ 7 - Ulička remesiel - 

Lapidárium a exteriérová prezentácia remesiel v Košiciach (Východoslovenské múzeum 

v Košiciach).  V  šiestich otvorených zónach sa uskutočnilo v 1. polroku 2020 celkom 113 

aktivít s počtom registrovaných návštevníkov/účastníkov 55 439.  
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4.4     Podprogram   Projekty z fondov EÚ a ŠR 

 

Čerpanie bežných výdavkov predstavuje v tomto podprograme čiastku 62 297 €, 

z toho čerpanie bežných výdavkov predstavuje čiastku 49 530 € a čerpanie kapitálových 

výdavkov čiastku 12 767 €. 

   Finančné prostriedky boli vyčerpané pri implementácii projektov v rámci cezhraničnej 

spolupráce Interreg V-A SK – HU z Fondu malých projektov: 

 Jedným klikom za pamätníkom – Verejná knižnica Jána Bocatia v Košiciach 

 Kultúrne bzučanie po integrovaných cestách – Kultúrne centrum Medzibodrožia a Použia 

v Kráľovskom Chlmci 

 Fábry 50 – Kultúrne centrum Údolia Bodvy a Rudohoria v Moldave nad Bodvou 

 Príroda nepozná hranice – Zemplínska knižnica v Trebišove 

 

   Kapitálové výdavky vo výške 12 767 € boli čerpané pri implementácii projektu Fábry 

50 v Kultúrnom centre Údolia Bodvy a Rudohoria v Moldave nad Bodvou. 

 

 

5.       Program   Vzdelávanie 
 

5.1    Podprogram   Metodika preneseného výkonu štátnej správy 

 

 V tomto podprograme bolo čerpanie bežných výdavkov za 1. polrok 2020 vo výške  

20 968 €.  
Ukazovateľ výsledku zámeru podprogramu efektívneho systému riadenia SŠ v oblasti 

výchovno-vzdelávacieho procesu sa v 1. polroku 2020 plnil, boli vydávané pokyny, 

metodické materiály a usmernenia v oblastiach: 

- zaraďovania/ vyraďovania odborov a elokovaných pracovísk do/zo siete škôl  

a školských zariadení SR,  

- prijímacieho a odvolacieho konania na štúdium na strednú školu,  

- zmien v legislatíve,  

- určenia čerpania dovolenky pre riaditeľov škôl a školských zariadení,  

- personálnych a pracovno-právnych,  

- technických požiadaviek škôl,  

- k zberu údajov o asistentoch učiteľa na školský rok 2020/2021, 

- predkladania podkladov k plánom výkonov na školský rok 2021/2022,  

- pokynov k zadávaniu platových inventúr na rok 2020, 

- vyplnenia protokolu k súhrnnej správe o hospodárení za rok 2019, 

- prerokovania rozpočtov škôl a školských zariadení na rok 2020.  

  Ukazovateľ výsledku sa plnil.   
 

Ukazovateľ výstupu prípravy a počtu vydaných metodických materiálov a usmernení v 

oblasti organizácie výchovno-vzdelávacieho procesu sa plnil; celkom bolo v 1. polroku 2020 

vydaných viac než 20 usmernení súvisiacich so zabezpečením výchovno-vzdelávacieho 

procesu počas mimoriadnej situácie na Slovensku súvisiacej s pandémiou koronavírusu.  

  

5.2    Podprogram   Gymnáziá 

 

Čerpanie výdavkov v tomto podprograme predstavuje čiastku 10 068 135 €, z toho 

čerpanie bežných výdavkov predstavuje čiastku 9 897 112 € a čerpanie kapitálových 

výdavkov čiastku 171 023 €. 
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Rozvoj kompetencií v súlade s požiadavkami vedomostnej spoločnosti pokračoval na 

gymnáziách v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK aj v 1. polroku 2020. Jeho plnenie nadväzuje 

na školský rok 2019/2020. Oblasti právneho vedomia, jazykových a digitálnych kompetencií 

aj finančnej gramotnosti sú rozpracované v Školských vzdelávacích programoch (ŠkVP).  

Ukazovateľ výsledku rozvoja kompetencií žiakov sa v 1. polroku 2020 plnil v intenciách 

dištančného vzdelávania, ktoré povoľovala mimoriadna situácia súvisiaca s pandémiou 

koronavírusu. 17 gymnázií realizuje projekty na zvýšenie čitateľskej, matematickej, finančnej 

a prírodovednej gramotnosti. Tieto gymnáziá pokračovali aj v 1. polroku 2020 s extra 

hodinami na zvyšovanie vyššie uvedených kompetencií svojich žiakov (podpora aj v súlade 

s rozvojom kraja a orientáciou na IT priemysel a technické smery štúdia v školskom roku 

2019/2020). Zvýšenie extra hodín pokračuje na 81 % gymnázií. Pätnásť gymnázií ako 

partnerov Univerzity Pavla Jozefa Šafárika pokračuje v školskom roku 2019/2020  

v aktivitách projektu IT Akadémia - vzdelávanie pre  21. storočie. Cieľ a ukazovateľ výstupu 

sa za sledované obdobie v tejto oblasti plnil v intenciách mimoriadnej situácie.   

Plnenie v oblasti porovnateľnosti úrovne úspešnosti v externej časti maturitnej skúšky 

v slovenskom jazyku  a literatúre a v jazyku anglickom budeme uvádzať po spracovaní 

hodnotiacich správ za školský rok 2019/2020 v 2. polroku 2020.  

V oblasti skvalitnenia spolupráce s vysokými školami uvádzame údaje za školský rok 

2019/2020 (obdobie september - február 2020), od marca prebiehalo dištančné vzdelávanie  

a nekonali sa žiadne hromadné aktivity. Gymnáziá realizovali aktivity k Univerzite  

P. J. Šafárika v Košiciach, Univerzite veterinárneho lekárstva a farmácie v Košiciach, 

Prešovskej univerzite v Prešove, Žilinskej univerzite v Žiline, Katolíckej univerzite 

v Ružomberku, Slovenskej technickej univerzite v Bratislave, Univerzite Mateja Belu  

v Banskej Bystrici, Technickej univerzite vo Zvolene. V šk. roku 2019/2020 pokračuje  

19   gymnázií v tejto spolupráci na báze 50 dohôd. V priemere bolo za každé gymnázium 

zrealizovaných vo vyššie uvedenom období 09/2019 - 02/2020 šk. roku 2019/2020 - 30 

aktivít: cez blokovú výučbu, prednášky, workshopy, konverzácie, semináre, laboratóriá 

a dielne, konferencie, vedomostné pikniky, kurzy a olympiády, a súťaže, až po vzdelávanie 

učiteľov, dni otvorených dverí, pedagogickú prax a iné. Tri gymnáziá pokračovali v napĺňaní 

zmluvy o spolupráci so Strojníckou fakultou Technickej univerzity Košice v oblasti 

vzdelávania a prípravy ich žiakov na vysokoškolské štúdiu v oblasti strojníctva. Cieľ sa plnil.  

 

5.3    Podprogram   Stredné odborné školy 

 

V podprograme Stredné odborné školy bolo čerpanie výdavkov vo výške                                      

30 650 236 €, z toho čerpanie bežných výdavkov predstavuje čiastku 28 186 973 € a čerpanie 

kapitálových výdavkov čiastku 2 463 263 €. 

V školskom roku 2019/2020 malo k 15. 09. 2019 (údaje uvádzame za školský rok  

k termínu EduZberu podľa  rezortného informačného systému) podpísané zmluvy o duálnom 

vzdelávaní spolu 610 žiakov 32 stredných škôl (v školskom roku 2018/2019 – 225 žiakov, 

v školskom roku 2017/2018 - 186 žiakov, v školskom roku 2016/2017- 129 žiakov).  

K 8. 07. 2019 bolo certifikovaných pre duálne vzdelávanie 200 prevádzok a disponibilných 

823 miest. Ukazovateľ výsledku vytvárania podmienok na SOŠ pre zavádzanie duálneho 

vzdelávania sa v sledovanom období plní.  

   Vytváranie aktívnej spolupráce medzi školou a zamestnávateľom je viditeľné pri 

prijímaní a zamestnávaní absolventov škôl, aj pri podpore a tvorbe školských vzdelávacích 

programov (ďalej len „ŠkVP“) pre novozaraďované odbory do siete odborov stredných škôl.  

V 1. polroku 2020 predložilo svoje žiadosti 14 stredných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti 

KSK  a iných zriaďovateľov, z toho 8  návrhov škôl  v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK,  na 

zaradenie nových študijných a učebných odborov do siete odborov a zameraní týchto škôl. 



16 

 

Žiadosti boli predložené na schválenie Krajskej rade pre odborné vzdelávanie a prípravu pri 

KSK. Všetky návrhy boli podložené podpornými stanoviskami zamestnávateľov 

a stavovskej/profesijnej organizácie.  Ukazovateľ výsledku sa plní.  

   Ukazovateľ rozvoja digitálnych zručností žiakov v súlade so zavádzaním nových 

technológií do ŠkVP podľa požiadaviek zamestnávateľov je naviazaný na úpravy 

(aktualizáciu v zmysle potrieb) ŠkVP začiatkom každého školského roku. Školy pokračujú 

v zavádzaní IKT odborov do siete škôl. Príkladom je Spojená škola, Kollárova 17, Sečovce, 

od septembra 2020 s novozaradeným odborom informačných a sieťových technológií, 

Obchodná akadémia, Watsonova 61, Košice s odborom 6440 K bankový pracovník od 

septembra 2020 v systéme duálneho vzdelávania a Stredná odborná škola drevárska, 

Filinského 7, Spišská Nová Ves, ktorá bude od septembra 2020 poskytovať výchovno-

vzdelávací proces v odbore grafik digitálnych médií. Naďalej pokračuje experimentálne 

overovanie odboru 2565 Q špecialista informačnej bezpečnosti na SOŠ, Ostrovského 1, 

v Košiciach. Ukazovateľ sa plní.  

K ukazovateľu prestavby a modernizácie existujúcich stredných škôl v rámci podpory 

najmenej rozvinutých regiónov šesť odborných škôl v menej rozvinutých okresoch realizuje 

aktivity svojich projektov počas školského roka 2019/2020 - modernizovať svoje materiálno- 

technické vybavenie podľa najmodernejších technológií s cieľom zvýšenia atraktivity 

vzdelávania a zvyšovania uplatniteľnosti ich absolventov na trhu práce v týchto regiónoch.    

V rámci akčných plánov najmenej rozvinutých okresov (hospodárske zaostávanie) je prioritná 

oblasť zameraná na posilnenie, prestavbu a modernizáciu existujúcej vzdelávacej 

infraštruktúry na úrovni okresu, aby bola schopná flexibilne a kvalitne reagovať na regionálne 

potreby trhu práce s ohľadom na špecifiká disponibilnej pracovnej sily a uchádzačov 

o zamestnanie.  

   V rámci modernizácie  stredných odborných škôl sa v rámci školského roka 

2019/2020 zapojili stredné školy do výzvy Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu 

Slovenskej republiky, Operačného programu Ľudské zdroje PO1/2019/DOP/1.2. – 01 

s názvom  Prepojenie stredoškolského vzdelávania s praxou. Do výzvy sa zapojilo 17 škôl  

v 4 kolách. K 30. júnu 2020 bolo úspešných 14 škôl, u ktorých začiatok implementácie 

projektu je naplánovaný 1. 8. 2020. Súčasťou týchto projektov s maximálnou dĺžkou  

30 mesiacov bude aj modernizácia materiálneho zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho 

procesu. Ukazovateľ sa plní.   

    V rámci výchovy a vzdelávania žiakov v dvojročných učebných odboroch pokračuje  

SOŠ technická, Kukučínová 23, v Košiciach v experimentálnom overovaní učebného odboru 

nižšieho stredného odborného vzdelávania určeného pre žiakov s ľahkým stupňom 

mentálneho postihnutia – variant „A“. Do uvedeného experimentálneho overovania sa  

v školskom roku 2019/2020 zapojili aj školy: Spojená škola, Kollárova 17, Sečovce a Stredná 

odborná škola, Hlavná 54, Moldava nad Bodvou. Stredná odborná škola, Hlavná 54, Moldava 

nad Bodvou je zároveň zapojená do HUSKA - projektu prepojenia odborného vzdelávania 

s praxou.  

Ukazovateľ výstupu, percento úspešnosti žiakov študujúcich v elokovaných 

pracoviskách zriadených v obciach s veľkým počtom žiakov zo sociálne znevýhodneného 

prostredia v školskom roku 2019/2020 budeme hodnotiť po spracovaní hodnotiacich správ 

strednými školami za príslušný školský rok.  

    V KSK kraji má 11 stredných odborných škôl zriadené centrum odborného 

vzdelávania a prípravy:  

 SOŠ automobilová, Moldavská cesta 2, Košice - automobilový priemysel, 

 SOŠ, Ostrovského 1, Košice - Juh - informačné a sieťové technológie, 

 SOŠ technická, Partizánska 1, Michalovce - informatika, automatizácia a elektrotechnika, 

 SPŠ elektrotechnická, Komenského 44, Košice - Sever - elektrotechnika a automatizácia, 
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 SOŠ, Učňovská 5, Košice - Šaca - hutníctvo a strojárska výroba, 

 Technická akadémia, Hviezdoslavova 6, Spišská Nová Ves - strojárstvo, 

 SOŠ, Markušovská cesta 4, Spišská Nová Ves - kadernícke a kozmetické služby, 

 SOŠ technická, Kukučínova 23, Košice - stavebníctvo,  

 SOŠ drevárska, Filinského 7, Spišská Nová Ves - nábytkárstvo a drevárstvo, 

 SOŠ obchodu a služieb, Školská 4, Michalovce - oblasť hotelierstva, obchodu a služieb, 

 OA, Akademika Hronca 8, Rožňava - kreatívna ekonomika. 

 

    V oblasti výstupovo - orientovaného cieľa zvýšenia vybavenosti centier odborného 

vzdelávania a prípravy (ďalej len „COVaP“) v súlade s meniacou sa legislatívou týkajúcou         

sa normatívu materiálno - technického vybavenia pre učebný a študijný odbor nebola  

v 1. polroku 2020 vypísaná výzva na rozvojové projekty odborných škôl zameraná na 

budovanie COVaP, resp. na dobudovanie ich materiálno-technického vybavenia. Avšak 

vybavenosť COVaP je zo zákona nad normatív, teda COVaP zriadené pri školách KSK túto 

požiadavku spĺňajú. V školskom roku 2019/2020 bolo na pracoviskách COVaP organizované 

krajské kolo ZENIT v strojárstve pre kategórie A, B1, B2, C - dňa 27. 11. 2019 a celoštátne 

kolo ZENIT - v dňoch 11. - 13. 2. 2020. 

 

5.4    Podprogram   Konzervatóriá 
 

V podprograme Konzervatóriá bolo čerpanie bežných výdavkov vo výške                                      

2 074 242 €. 
 Obe konzervatóriá v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK pokračovali v aktívnej 

prezentácii svojich výsledkov v období pred pandémiou koronavírusu do marca 2020. 

Realizovali v priemere 10 aktivít na školu v operete, koncertovaním, v činohre aj balete - 

v spolupráci so Štátnou filharmóniou v Košiciach, s divadlom Thália v Košiciach a s Domom 

umenia v Košiciach. Ďalšie aktivity prebehli v kultúrnych domoch, v parkoch kultúry  

a oddychu, v literárnych a katedrálnych kaviarňach, jazzových kluboch, koncertných sálach 

škôl, Verejnej knižnici J. Bocatia v Košiciach.  

   V čase pandémie koronavírusu spolupracovali žiaci aj pedagógovia dištančnou formou 

v teoretických i odborných predmetoch. Výsledky spolupráce v praktických predmetoch sú 

zverejnené na facebookových platformách oboch konzervatórií. Ukazovateľ sa plnil. 

 

5.5    Podprogram  Školské internáty 

 

V tomto podprograme bolo vyčerpaných 4 160 124 €, z toho v bežných výdavkoch               

3 073 424 € a v kapitálových výdavkoch 1 086 700 €.  

 V 1. polroku 2020 bola plynulá prevádzka  v školských internátoch  zabezpečená  len 

v mesiacoch január až február. Plánované výchovné aktivity sa začali realizovať, ale vplyvom 

pandémie koronavírusu bol prerušený výchovno - vzdelávací proces na  školách a vzdelávanie 

prebiehalo dištančným spôsobom. Z toho dôvodu boli  aj  školské internáty zatvorené. 

Následne už len zamestnanci internátov realizovali základné udržiavacie a údržbárske práce 

v interiéri aj v exteriéri internátov. Školský internát Medická 2, Košice a Školský internát pri 

Obchodnej akadémii v Košiciach boli v čase mimoriadnej situácie zariadeniami štátnej 

karantény pre repatriantov, ktorí prichádzali zo zahraničia domov. Celkovo sa v týchto 

zariadeniach vystriedalo 888 repatriantov. Príkazom predsedu KSK bolo určených päť 

školských internátov, ktoré vyhovovali epidemiologickým požiadavkám ako subjekty 

hospodárskej mobilizácie (ŠI pri SOŠ Grešákova 1, Košice, ŠI pri Hotelovej akadémii, Južná 

trieda 10, Košice, ŠI pri Strednej športovej škole, Trieda SNP , Košice, ŠI pri SOŠ obchodu  

a služieb, Školská 4, Michalovce, ŠI pri Hotelovej akadémii, Radničné námestie, Spišská 
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Nová Ves). Tieto školské internáty uzavreli zmluvy so zdravotníckymi a sociálnymi 

zariadeniami v územnej pôsobnosti KSK na ubytovanie v prípade potreby karantény 

zamestnancov zdravotníckeho a ošetrovateľského personálu. 

       V dôsledku  pandémie koronavírusu došlo k výpadku vlastných príjmov  školských  

internátov, ktoré tak nemajú dostatok  finančných  prostriedkov  na zvyšovanie kvalitatívnej 

úrovne izieb a iných priestorov.  Rekonštrukčné práce väčšieho rozsahu (výmena okien, 

podlahovej krytiny, elektroinštalácie) na základe schválených finančných prostriedkov 

z minulého roka sa realizovali len v Školskom internáte na Jedlíkovej 11, Košice 

a v Školskom internáte pri SOŠ, Ostrovského 1, Košice. V priebehu leta 

zamestnanci zrealizujú nevyhnutné prípravy spojené so začiatkom nového školského roka, 

v ojedinelých prípadoch svojpomocné, hygienické maľby a akútne opravy súvisiace 

s prevádzkyschopnosťou ubytovacieho zariadenia.     

Vplyvom objektívnych skutočností sa sledované ukazovatele výsledku a výstupu plnia 

len  čiastočne. 

 

5.6    Podprogram      Zariadenia školského stravovania 

 

V tomto podprograme bolo vyčerpaných 2 667 020 €, z toho v bežných výdavkoch               

2 653 657 € a v kapitálových výdavkoch 13 363 €.  

V roku 2020 školské jedálne prevádzkovali svoje zariadenia obvyklým spôsobom len 

v mesiacoch január až február. Proces údržby sa uskutočňuje pravidelne a súvisí priamo 

s prevádzkyschopnosťou stravovacieho zariadenia. Po vyhlásení mimoriadnej situácie 

v krajine v súvislosti s pandémiou koronavírusu došlo k prerušeniu prevádzky školských  

jedální. V dôsledku toho vznikla aj škoda na potravinách, ktoré museli byť zlikvidované 

z dôvodu skončenia záručnej doby. Časť potravín sa podarilo predať zariadeniam sociálnych 

služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK. 

   Zamestnanci školských jedální boli na prekážke v práci  na strane zamestnávateľa od 

16. 3. 2020 do 30. 6. 2020.   

Počas letných prázdnin bude vo všetkých školských jedálňach realizovaná nevyhnutná 

sanitácia, prípadne menšie opravy a hygienické maľby, nevyhnutné pre znovuotvorenie 

prevádzok začiatkom školského roka.  

  V rámci modernizácie a obnovy strojového vybavenia školských jedální bolo z úrovne 

zriaďovateľa v priebehu 1. polroka 2020  schválených 9 žiadostí škôl a školských zariadení 

v celkovom objeme 52 000 €.  

Ukazovateľ výstupu súvisiaci s údržbou a modernizáciou stravovacích zariadení sa 

priebežne plní. Ukazovateľ ohľadom propagácie školského stravovania sa z objektívnych 

dôvodov podarilo splniť čiastočne.  

 

5.7    Podprogram      Záujmová činnosť 
 

V tomto podprograme bolo čerpanie bežných výdavkov vo výške 319 097 €. 

Odbor školstva KSK upustil, berúc do úvahy výstupy  a odporúčania kontroly 

Najvyššieho kontrolného úradu „Vyššie územné celky – tvorcovia a realizátori vybraných 

verejných politík“, zredukovať počet strategických materiálov, ktoré upravujú politiku 

školstva, od vypracovania akčného plánu na prácu s mládežou na školskom rok 2019/2020. 

Oblasť neformálneho vzdelávania zakomponoval do Dodatku č. 5 k Stratégii rozvoja výchovy 

a vzdelávania na školský rok 2019/2020.    

   Z vyššie uvedeného preto nebolo možné v 1. polroku 2020 plniť ukazovateľ výsledku 

realizovať Akčný plán práce s mládežou na území KSK. Aktivity neformálneho vzdelávania 

boli realizované v súlade s úlohami vo vyššie uvedenom „Dodatku“. Aktivity sa konali 
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v zmysle rozhodnutí a odporúčaní Hlavného hygienika SR počas mimoriadnej situácie 

nasledovne:  

- v januári sa v Centre voľného času – regionálnom centre mládeže v Košiciach konalo 

stretnutie členov Krajskej rady ŽŠR KSK pod vedením vedúcej referátu metodiky  

a projektov za účelom zjednotenia schémy štatútu žiackej školskej rady  

a pripomienkovania dotazníka pre predsedov žiackych školských rád, ktorým chce 

odbor školstva zisťovať kvalitu ich fungovania,  

- vo februári 2020 sa v Košiciach na SOŠ automobilovej v Košiciach stretlo takmer  

600 žiakov 3. – 4. ročníkov košických stredných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti 

KSK na podujatí Pohni hlavou, ktoré cez diskusno-zábavný formát apelovalo na 

kritické myslenie a potrebu odlišovať fakty od informácií,  

- vo februári 2020 spolupracoval odbor školstva KSK pri realizácii pilotného projektu 

Olympiády ľudských práv pre základné školy a osemročné gymnáziá, ktorý sa konal 

na Gymnáziu, Alejová 1, Košice,  

- pokračovali aktivity projektu Rozbehni sa!, ktorý je zameraný na rozvoj 

podnikateľských nápadov, z celkového počtu 240 nápadov sa do finále dostalo  

35 podnikateľských nápadov z celého Slovenska, z toho 6 z nich bolo z Košického 

kraja. V júnovom finále získali 2 nápady z grantového programu aj finančnú 

dotáciu (2 000 eur a 2 025 eur).   

 

Počas mimoriadnej situácie nebolo možné realizovať spoločenské podujatia, odbor 

školstva s medzirezortnou pracovnou skupinou na podporu neformálneho vzdelávania 

vytvoril na sociálnej sieti Facebook skupinu s názvom "Šírime radosť, nie vírus" za účelom 

podpory aktuálnej situácie a tiež za účelom ponúknutia alternatívnych aktivít stredoškolákom 

(napríklad vedomostné kvízy, online workshopy alebo diskusie na tému zvládania stresu či 

úzkosti).  

 

5.8    Podprogram      Školy v prírode 

 

Čerpanie výdavkov v podprograme Školy v prírode je vo výške 100 643 €. 

V sledovanom období sa príkazom predsedu KSK č. 3/2020 stala Škola v prírode 

v Kysaku subjektom hospodárskej mobilizácie v čase mimoriadnej situácie súvisiacej  

s pandémiou koronavírusu.  

 Program estetizácie s cieľom prispieť k skvalitneniu služieb poskytovaných Školou 

v prírode v Kysaku preto pokračoval v obmedzenom režime, v jej areáli sa vybudovalo 

multifunkčné ihrisko. Ukazovateľ sa plnil.  

 

5.9    Podprogram      Jazykové školy 
 

V tomto podprograme predstavuje čerpanie bežných výdavkov čiastku 348 368 €.  

  V rámci realizácie programu získania štátnej jazykovej skúšky dve jazykové školy 

v Košiciach a v Spišskej Novej Vsi propagovali v 1. polroku 2020 svoju činnosť 

prostredníctvom:    

- distribúcie letákov,  

-     aktualizácie web stránky,  

- inzerciou v miestnych tlačovinách,   

-  on-line platforiem,  

-    vydávania propagačných materiálov  (perá, pravítka, ceruzky, nálepky s logom JŠ),  

-     súťažou a promo na Facebooku.  

 Ukazovateľ výstupu - počet aktivít na propagáciu štátnej jazykovej skúšky sa plnil.  
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5.11  Podprogram   Projekty z fondov EÚ a ŠR 

 

V podprograme Projekty z fondov EÚ a ŠR bolo za 1. polrok 2020 vyčerpaných                         

1 258 889 €, z toho na bežné výdavky čiastka 1 038 104 € a na kapitálové výdavky čiastka                         

220 785 €. 

 Pokiaľ ide o bežné výdavky, v 1. polroku 2020 pokračuje 17 gymnázií 

v implementácii projektov zvyšovania čitateľskej, matematickej, finančnej a prírodovednej 

gramotnosti. Gymnázium a Základná škola Sándora Máraiho v Košiciach rozvíja gramotnosti 

na základnej škole v rámci projektu zvyšovania čitateľskej, matematickej, finančnej 

a prírodovednej gramotnosti žiakov základných škôl. Do výzvy „Prepojenie stredoškolského 

vzdelávania s praxou“ sa spolu v 4 hodnotiacich kolách (z toho 2 v roku 2020) zapojilo  

17 stredných odborných škôl. Ministerstvo životného prostredia ako správca programu SK – 

Klíma vyhlásil výzvu schémy malých grantov na predkladanie žiadostí o projekt kód ACC03 

financovanú z Nórskych grantov a Štátneho rozpočtu SR. Do tejto výzvy sa zapojili 2 školy: 

Gymnázium P. J. Šafárika v Rožňave a  Gymnázium – Gimnázium v Kráľovskom Chlmci. 

Výsledok zatiaľ nie je známy. Ukazovateľ výsledku zapojenosti škôl sa v roku 2020 plnil.   

   Čerpania schváleného objemu financií bolo v 1. polroku 2020 vo výške  

1 007 122 eur, čo z celkovej výšky plánovaného rozpočtu na projekty 1 556 000 eur, 

predstavuje 65 %. Ukazovateľ sa plní. Ukazovateľ výstupu – úspešnosť schválenia 

z podaných žiadostí sa v 1. polroku 2020 v prípade výzvy pre odborné školy plnil,  

k 30. 06. 2020 je úspešných 14 zo 17 žiadostí. Proces posudzovania nie je ukončený.   

   Kapitálové výdavky vo výške 220 785 € boli vyčerpané pri implementácii projektov 

v rámci IROP a cezhraničnej spolupráce. Tieto projekty boli schválené v minulom roku, 

pričom v prvom polroku tohto roka sa po vykonaní administratívnych úkonov naplno 

rozbehla ich implementácia. 

 

5.12  Podprogram   Podporná činnosť v školstve 

 

V tomto podprograme predstavuje čerpanie bežných výdavkov čiastku 1 002 061 €, 

z toho suma  978 061 € bola použitá na financovanie základných umeleckých škôl, 

jazykových škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti cirkevných 

a súkromných zriaďovateľov.   

 

 

6.       Program   Šport 
 

V programe Šport  bolo vyčerpaných 141 563 €, z toho na bežné výdavky 51 377 € 

a na kapitálové výdavky 90 186 €. 

   Do zimného pohára predsedu KSK sa zapojilo 106 družstiev súťaže III. ligy, IV. ligy  

a V. ligy Východoslovenského futbalového zväzu (ďalej len „VsFZ“) a všetkých súťaží 

oblastných futbalových zväzov (ďalej len „ObFZ“) na základe podaných prihlášok.  

  Stretnutia sa odohrali v zimnom období v období od 19. 01. 2020 do 08. 03. 2020 na 

ihriskách s umelou trávou v mestách Spišská Nová Ves, Moldava nad Bodvou, Košice, 

Trebišov, Sátoraljaújhely a Michalovce.  

  Z dôvodu rozhodnutia Ústredného krízového štábu ako koordinačného orgánu vlády 

SR platil s účinnosťou od 10. 3. 2020 zákaz organizovať a usporadúvať hromadné podujatia 

športovej, kultúrnej, spoločenskej či inej povahy v súvislosti s pandémiou koronavírusu. 

Z uvedeného dôvodu pôvodný termín uskutočnenia finálových stretnutí Krajskej futbalovej 

ligy plánovaných v termíne 14. a 15. marec 2020 v Košiciach bol presunutý na 12. 07. 2020“. 

Ukazovateľ - zvýšenie počtu prihlásených mužstiev v % - bol splnený.  
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   Študentská liga KFL sa v školskom roku 2019/2020 neuskutočnila. 

 

6.1.2            Projekt   Výstavba atletickej haly pri Strednej športovej škole 

v Košiciach 

 

Pre projekt Výstavba atletickej haly pri Strednej športovej škole v Košiciach bude 

vypracovaný nový územný návrh pre možnosť alternatívneho umiestnenia atletickej haly na 

inom pozemku vo vlastníctve Košického samosprávneho kraja. 

 

6.1.3            Projekt    Výstavba atletického štadióna pri Strednej športovej škole 

v Košiciach    

 

Pre projekt Výstavba atletického štadióna na Popradskej ul. v Košiciach sa pripravujú 

v súčinnosti so Slovenským atletickým zväzom a Atletika Košice o. z. podklady do verejného 

obstarávania na kompletnú rekonštrukciu atletického štadióna.  

 

6.1.4            Projekt    Výstavba futbalového ihriska s umelou trávou pri Strednej 

odbornej škole, Ostrovského 1, Košice     

 

  K projektu Výstavba futbalového ihriska s umelou trávou pri Strednej odbornej škole, 

Ostrovského 1, Košice prebiehajú rokovania s potenciálnym partnerom - Východoslovenským 

futbalovým zväzom k spolufinancovaniu výstavby tohto ihriska a robil sa prieskum uloženia 

existujúcich inžinierskych sietí. 

 

6.1.5            Projekt    Výstavba hokejovej haly pri Školskom internáte, Medická 2,  

v Košiciach    

 

V rámci projektu Výstavba hokejovej haly pri Školskom internáte, Medická 2, 

v Košiciach prebiehajú rokovania s mestom Košice. Zo strany KSK je záujem o nadobudnutie  

pozemkov vo vlastníctve mesta Košice z dôvodu realizácie zámeru na území mesta Košice – 

výstavba tréningovej haly (s ľadovou plochou) a parkovacích miest na Medickej ulici. Mestu 

Košice bola adresovaná žiadosť o odkúpenie pozemkov vo vlastníctve mesta Košice a žiadosť 

o uzatvorenie zmluvných vzťahov na pozemkoch vo vlastníctve mesta Košice, na ktorých 

majú byť realizované inžinierske siete (elektrická a vodovodná prípojka) a chodníky k stavbe.  

 

6.1.6            Projekt    Výstavba športovej haly pri SPŠ elektrotechnickej   

v Košiciach    

 

Pre projekt Výstavba športovej haly pri Strednej priemyselnej škole elektrotechnickej 

v Košiciach je vypracovaná architektonická štúdia a je vykonané nacenenie projektu.  

 

6.1.7            Projekt    Výstavba športovej haly pri SOŠ, Markušovská cesta 4,  

v Spišskej Novej Vsi 

 

V projekte Výstavba športovej haly pri SOŠ, Markušovská cesta 4, Spišská Nová Ves 

došlo k zmene umiestneniu stavby. V súčasnosti prebiehajú rokovania s mestom Spišská 

Nová Ves.  
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7.       Program   Sociálne služby 

 
7.1    Podprogram  Sociálne služby poskytované organizáciami                                   

                                        v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK 

  

V tomto podprograme bolo za 1. polrok 2020 vyčerpaných 12 247 352 €, z toho na 

bežné výdavky čiastka 11 849 905 € a na kapitálové výdavky čiastka 397 447 €. 

  V 1. polroku 2020 boli v súvislosti s humanizáciou prostredia realizované tieto 

aktivity: dovybavenie zariadení o polohovateľné postele v počte 26 kusov, vybavenie 

miestností na vykonávanie sociálnej rehabilitácie o rôzne pomôcky určené pre prácu 

s prijímateľom:  kardio kreslo so stolíkom a nastaviteľnou područkou, kreslo na hojdanie  

v tvare listu, terapeutické semienka s vaničkou, hmatové domino zvieratá, otáčacie valce - 

povrchy, hracia plachta golf, vibračný valec, strieborná zvonkohra v zariadení sociálnych 

služieb SUBSIDIUM Rožňava, interaktívna tabuľa  a tablet v zariadení sociálnych služieb 

DOMKO Košice,  notebook a multifunkčná tlačiareň v zariadení sociálnych služieb LÚČ 

Šemša.    

         V 1. polroku 2020  bola v registri poskytovateľov sociálnych služieb zapísaná služba 

požičiavanie pomôcok, ktorú poskytujú zariadenia sociálnych služieb ARCUS Košice, 

LUMEN Trebišov, HARMONIA Strážske a VIA LUX Košice – Barca. Vo všetkých 

zariadeniach sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK sa poskytuje  

odľahčovacia služba.  

   K nedostatkovým službám v kraji patria o. i. aj ambulantné služby pre seniorov. 

Z tohto dôvodu vzniklo pri zariadení VIA LUX Košice – Barca špecializované zariadenie 

určené predovšetkým pre seniorov s Alzheimerovou chorobou, demenciou a pod., ktoré 

začalo svoju činnosť v mesiaci marec 2020. Kapacita tohto zariadenia je 13 miest.  

  Ošetrovateľská starostlivosť spolufinancovaná z prostriedkov verejného zdravotného 

poistenia prostredníctvom uzatvorených zmlúv so zdravotnými poisťovňami bola v 1. polroku 

2020  poskytovaná v šiestich zariadeniach  sociálnych služieb: VIA LUX  Košice - Barca, 

ARCUS  Košice, SUBSIDIUM Rožňava, JASANIMA Rožňava, ONDAVA Rakovec nad 

Ondavou a LUMEN Trebišov v členení:  

 Všeobecná zdravotná poisťovňa celkom 550 lôžok,  

 Dôvera celkom 153 lôžok, 

 UNION celkom 41 lôžok.  

      Spolu bolo v sledovanom období zazmluvnených 744 lôžok z celkového počtu  

1 825 miest.   

  

7.2    Podprogram  Sociálne služby poskytované inými subjektmi 

 

Čerpanie bežných výdavkov v podprograme Sociálne služby poskytované inými 

subjektmi predstavuje čiastku 2 718 344 €. 

 K 30. 6. 2020 KSK evidoval 253 žiadostí o zabezpečenie sociálnej služby. Žiadosti 

boli vybavované priebežne, podľa poradia a bez zbytočných prieťahov, umiestnením na voľné 

miesto alebo zaradením do evidencie čakateľov na voľné miesto. 

Z uvedeného počtu bola sociálna služba zabezpečená celkovo 250 žiadateľom, t. j. 

98,81% občanom. Žiadosti o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby, ako aj stav ich 

vybavenia, sú vedené v evidencii, ktorá je verejne prístupná na web stránke KSK.  

Rešpektujúc občanov vlastný výber poskytovateľa sociálnej služby evidoval KSK 

k 30.6.2020 v evidenciách čakateľov na voľné miesta v konkrétnych zariadeniach sociálnych 

služieb celkovo 470 žiadostí o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby (z toho  

303 žiadostí u verejných poskytovateľov a 167 žiadostí u neverejných poskytovateľov). 
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V 1. polroku 2020 KSK uzatvoril zmluvu o poskytnutí finančného príspevku pre  

86 poskytovateľov, ktorí poskytujú spolu 108 sociálnych služieb, zazmluvnená kapacita 

predstavuje 1499 prijímateľov sociálnych služieb a 27 602 hodín služby špecializovaného 

sociálneho poradenstva, tlmočníckej služby, sociálnej rehabilitácie a služby včasnej 

intervencie.  

Vzhľadom na mimoriadnu situáciu v SR súvisiacu s pandémiou koronavírusu nebolo 

možné vykonávať kontrolnú činnosť v 1. polroku 2020 v plnom rozsahu (kontrola priamo 

u poskytovateľa). Za sledované obdobie boli vykonané 2 kontroly priamo u poskytovateľa. 

Okrem tohto bolo vykonaných ďalších 43 kontrol zameraných na povinnosť poskytovateľov 

sociálnych služieb zverejniť na svojom webovom sídle, ak ho nemá, na inom verejne 

dostupnom mieste ekonomicky oprávnené náklady v štruktúre podľa § 72 ods. 20 zákona 

o sociálnych službách č. 448/2008 Z. z. v znení neskorších predpisov (kontrola webstránky 

poskytovateľa, v prípade, že ekonomicky oprávnené náklady zverejnené neboli,  telefonické 

kontaktovanie s upozornením na povinnosť zverejnenia, následne opakovaná kontrola 

zverejnenia).  

 

7.3    Podprogram   Projekty z fondov EÚ a ŠR 

 

V 1. polroku 2020 neboli čerpané finančné prostriedky na projekty financované 

z fondov EÚ a ŠR. Čerpanie výdavkov je predpokladané v 2. polroku 2020. 

 

 

8.       Program  Podporné činnosti programov KSK 
 

8.1    Podprogram   Prevádzka Úradu KSK 

                   

Čerpanie výdavkov v podprograme Prevádzka Úradu KSK predstavuje čiastku 696 

490 €, z toho na bežné výdavky čiastka 635 310 € a na kapitálové výdavky čiastka 61 180 €. 

  V 1. polroku 2020 bol zabezpečený chod úradu energiami, službami, materiálno - 

technickým vybavením, telekomunikačnou technikou a všetkými prevádzkovými 

a špeciálnymi strojmi. Bola zabezpečená bežná údržba historickej budovy a interiérového 

vybavenia, auto prevádzka a kontrola služobných motorových vozidiel.  

   Prevádzka divíznej budovy KSK bola v 1. polroku plne funkčná. Maximálna doba 

vybavenia požiadaviek na materiál nebola prekročená. Funkčnosť prevádzky autodopravy 

bola zabezpečená na 100 %. Preskúšanie vodičov referentov bolo zabezpečované priebežne 

podľa potreby. 

 

8.2    Podprogram  Rozvoj informačných a komunikačných technológií 
 

Čerpanie bežných výdavkov v tomto podprograme predstavuje čiastku 537 374 €, 

z toho na bežné výdavky čiastku 499 841 € a na kapitálové výdavky čiastku 37 533 €. 

  V 1. polroku 2020 bola plne zabezpečená funkčná prevádzka informačných systémov 

Úradu KSK a informačných systémov organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK 

prevádzkovaných v datacentre KSK. Funkčnosť prevádzky bola zabezpečená aplikovaním 

bezpečnostných opatrení pri prevádzke informačných systémov KSK v zmysle  výnosu  

č. 55/2014 Z. z. Ministerstva financií SR o štandardoch pre informačné systémy verejnej 

správy a Bezpečnostnou politikou KSK. 

  Počas roka 2020 sa uskutočnila implementácia virtualizácie a centralizácie správy 

diskových polí a za týmto účelom bola vykonaná migrácia dát medzi diskovými úložiskami. 

V rámci registra poskytovateľov sociálnych služieb bol dointegrovaný finančný modul ako aj 
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jeho upgrade. Nasadenie a správa informačných a komunikačných technológií  prebieha 

štandardne v nepretržitom režime. Na prevádzkovaných zariadeniach sa realizuje nepretržitý 

audit s vyhodnocovaním kritických stavov. Počas COVID 19 bola realizovaná plná podpora 

elektronického zastupiteľstva, vrátane poslaneckých aktivít. 

  Sprístupnenie elektronických služieb (ďalej len „ES“) sa uskutočnilo v rámci projektu 

ES VUC KSK. V súčasnej dobe je realizovaných 73 hlavných elektronických služieb  

a 72 podporných služieb do produkčného prostredia. Spolu je evidovaných  

145 elektronických služieb. Portál ES je sprístupnený pre informačné a transakčné služby. 

Prebieha produkčná prevádzka v rámci udržateľnosti výstupov projektu a implementácia 

požadovaných zmien. 

 

8.3    Podprogram  Správa majetku 

 

V podprograme  Správa majetku boli výdavky vyčerpané vo výške 1 610 171 €, z toho 

bežné výdavky boli vyčerpané vo výške 1 481 792 € a kapitálové výdavky vo výške                          

128 379 €.  

 Bežné výdavky na činnosť organizácie Správa majetku KSK Košice boli vyčerpané vo 

výške 1 340 284 € a na Úrade KSK vo výške 141 508 €. 

  Plánovaný  príjem Správy majetku KSK Košice z prenájmu na rok 2020  je v sume  

1 320 000 €, z toho plnenie z prenájmu k 30. 6. 2020  je  611 515 €, čo predstavuje 46,33 %  

z plánovaného príjmu. Nižšie percento plnenia príjmov je z dôvodu nezaplatenia nájomného 

v súvislosti s opatreniami na zamedzenie šírenia koronavírusu.  

 

8.4    Podprogram   Podporná činnosť – správa kraja 

 

Čerpanie výdavkov v podprograme Podporná činnosť – správa  kraja predstavuje 

čiastku 5 432 001 €, z toho bežné výdavky boli vyčerpané vo výške 3 451 664 € a kapitálové 

výdavky vo výške 1 980 337 €.  

Čerpanie výdavkov na mzdy predstavuje čiastku 1 913 422 € a čerpanie výdavkov 

na odvody do poistných fondov čiastku 749 489 €.  

V oblasti tovarov a služieb je čerpanie bežných výdavkov vo výške 341 588 €.  

Finančné prostriedky v rámci tejto kategórie boli vyčerpané najmä za audítorské práce - audit 

účtovnej závierky na rok 2019, právne, notárske a poradenské služby, na zabezpečenie 

prevádzky modulu SAP HR podporujúceho personálnu oblasť, školenie a vzdelávanie 

zamestnancov samosprávneho kraja a  pod. V rámci tohto podprogramu boli vyčerpané 

i zákonné výdavky na stravovanie zamestnancov a tvorbu sociálneho fondu.  

  Úrad Košického samosprávneho kraja má zriadené Stále zastúpenie pri Európskej únii, 

kanceláriu v Bruseli, kde sa platí mesačný nájom a stálo v nej pôsobia dvaja zamestnanci 

Úradu Košického samosprávneho kraja. 

Bežné výdavky vyčerpané na Program obnovy krajiny predstavujú čiastku 2 552 €. 

  V bežných transferoch je čerpanie vo výške 447 166 €. Tieto finančné prostriedky boli 

vyčerpané predovšetkým na dotácie poskytnuté v zmysle VZN č. 3/2006 o poskytovaní 

dotácií v znení neskorších zmien a doplnkov, na členský príspevok pre Dobrovoľnícke 

centrum Košický kraj, Združenie IT Valley z. p. o. a Európske združenie územnej spolupráce 

(„EZÚS“) „Via Carpatia“ a dotáciu pre Agentúru na podporu regionálneho rozvoja Košice,           

n. o.  

  Kapitálové výdavky vo výške 1 980 337 € boli poskytnuté spoločnosti GeoSurvey, 

s.r.o. na základe Zmluvy o realizácií činností v oblasti regionálneho rozvoja. 
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8.5    Podprogram   Splácanie úrokov a záväzkov 

 

Výdavky v rámci podprogramu Splácanie úrokov a záväzkov boli v 1. polroku 2020 

vyčerpané vo výške 21 603 € na splatenie úrokov z úveru z Európskej investičnej banky.  

 

8.6    Podprogram   Projekty z fondov EÚ a ŠR 

 

Čerpanie bežných výdavkov v tomto podprograme predstavuje čiastku 48 556 €. 

Finančné prostriedky boli priebežne čerpané na projekty technických asistencií 

a informačných centier schválených v rozpočte KSK na rok 2020.  

V roku 2020 nie je v tomto podprograme implementovaný žiadny investičný projekt. 

 


